



# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. május 29. 6 óra -- perc

### A második öt éves tervidőszakban hetvenezer hold szőlőtelepítést javasolnak a szakemberek

1956. május 29.

A legjobb szőlészek, kutatók és gyakorlati szakemberek a Micsurin Agrár tudományi Egyesületben vitatták meg a második öt éves terv szőlőgazdasági feladatait. Megállapították, hogy a szőlő- és a bortermelés fokozására jelentősen növelni kell a szőlőskertek területét. Javasolták, hogy a második öt éves terv időszakában hetvenezer holdon telepítsenek szőlőt, mindenekelőtt Tokaj-Hegyalján, Balatonfüreden, a csopaki, az egri, a szekszárdi borvidéken és a Duna-Tisza-köz homokos talajain. Az irányelvnek megfelelően az új telepítésnél növelni kell a csemege szőlők arányát, s ezért a legjobb, új fajtáktól mintegy ötezer holdon csemegetörzsszerű telepítést javasolják.

A nagyüzemi gazdaságokban 1958-ig ki kellene dolgozni a szőlők növényvédelmének és talajművelésének gépesítési módszereit s helyes lenne az ehhez szükséges gépek sorozatgyártását 1958-ban megkezdni.

A meglévő szőlőültetvények termőképességének növelésére rendezni kell a tápanyagellátást, s mindenekelőtt a Duna-Tisza-köz homoki szőlőit kell trágyázni. Ehhez ajánlatos fokozott mértékben felhasználni a műtrágyákkal kiegészített tőzeglightport, nádtörmeléket, komposztot, s egyéb szerves és szervetlen hulladékanyagot.

A borbezüjtés és tárolás zavartalansága érdekében a meglévő tárolókat kétféle hektoliter hordó térfogattal kell növelni, s az állami szőlőtermelés számára a második öt éves tervben egyenként tízezer hektoliter befogadóképességű, 15 pincőt kell létesíteni megfelelő feldolgozó és tároló berendezéssel.

A szőlészek végül javasolják, hogy a harminc holdon felüli szőlőterülettel rendelkező termelőszövetkezetek feldolgozó üzemait lássák el korszerű gépekkel, s a szőlő- és borszűrés melléktermékeit /törköly, szőlőmag, borseprő/ ipari feldolgozás útján hasznosítsák. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. május 29. 6 óra 05 perc

Bővítik a budapesti fogászati klinikát

1956. május 29.

Allami egészségügyi szolgálatunk kiterjedten gondoskodik a lakosság fogászati ellátásáról. Budapesten 24, vidéken 56 rendelőintézetben, ezenkívül számos üzemben és lakóterületen van fogászati rendelő. A fogászati ellátás további fejlesztésére, a minél jobban képzett utánpótlás biztosítására a második öt éves terv során bővítik a budapesti Orvostudományi Egyetem fogászati klinikáját. A Mikszáth Kálmán tér egyik három emeletes épületét alakítják át erre a célra. Az új helyiségekben előre láthatólag a jövő évben indul meg a munka. /MTI/

A Földművelésügyi Minisztérium gödöllői sertéstelepe készül a mezőgazdasági kiállításra

1956. május 29.

A Földművelésügyi Minisztérium állattenyésztési főigazgatóságának gödöllői telepe új sertésfajta kitenyésztésén dolgoznak. A különböző fajták keresztezése útján létrehozott törzsekből több példánnyal már részt vesznek az őszi mezőgazdasági kiállításon. Nemrég az egyik új fajtacsoportból az Olga nevű 47-es anyakoca huszonegyet fialt, amelyekből a napokban tizenhetet választottak le. A koca négy és fél éves, s eddig már 118 malacot fialt, ami tizennégyes átlagnak felel meg. Az anyakoca fialás utáni súlya 287 kiló volt. /MTI/

Amerikai folyami rákot tenyésztenek Lillafüreden

1956. május 29.

A lillafüredi pisztrángos tóban szapora és a betegségekkel szemben ellenállóbb rákfajta tenyésztése kezdődött. Az amerikai folyami rák, vagy másnéven Cambarus igen jól érzi magát új környezetben, szépen fejlődik. Az izletes húsú állat nagyobb arányú telepítése a nyár végén kezdődik, amikor is nagy mennyiségű Cambarust helyeznek a Balatonra és több kisebb folyóba, patakba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. május 29. 6 óra 10 perc

Műanyagból készült melegágyi ablakkal kísérleteznek Soroksáron

1956. május 29.

A Kertészeti és Szőlészeti Főiskola soroksári tan-gazdaságában az egyik melegágyon újfajta, üvegpótlóból készült ablakot próbálnak ki. A perfol elnevezésű lengyel műanyag emlékeztet a plasztikra, az üvegnél jobb a fényáteresztő és hőszigetelő képessége. Ezenkívül nagy előnye, hogy nem törékeny, csak erős szúrásra szakad el, könnyebben bírja a szállítást, a le- és a felrakást s még a jégeső sem tesz benne kárt. A perfolból készült ablakok alatt a növények igen szépen fejlődnek. /MTI/

Nemzetközi vonalakra is alkalmas vasuti kocsi készül a Dunakeszi Vagongyárban

1956. május 29.

A Dunakeszi Vagongyárban a nemzetközi vonalakra is alkalmas újfajta vasuti kocsi mintapéldányának gyártását kezdték meg. A kocsi kilenc fülkéből áll, párnás- és bőrülésekkel. Futóművét és rugózását úgy oldották meg, hogy az utas szinte észre sem veszi a vonat mozgását. A gyár dolgozói úgy határoztak, hogy a mintakocsit az év vége helyett már a harmadik negyedévben elkészítik és így a sorozatgyártást is határidő előtt megkezdhetik. /MTI/

Kétnmillió forintos beruházással fejlesztik a Tisza Butorgyárat

1956. május 29.

A szolnoki Tisza Butorgyár a felszabaduláskor még csak ládkészítő kisüzem volt és ebből fejlődött a mai konyhabutor gyártó üzemé. A második öt éves terv elején tovább bővítik, korszerűsítik a gyárat. Új üzemből építenek és korszerű gépeket állítanak munkába. A nagyobbított üzemben már a közeljövőben új butorfajták gyártását kezdik meg. Politurozott kombinált szobabutorokat is készítenek majd a Tisza Butorgyár. A beruházásokra kétnmillió forintot szántak. /MTI/

B 4. kiadás 1956. május 29.

6 óra 15 perc

Már javában épülnek a főváros új lakótelepei

1956. május 29.

A második ötéves tervben új nagy lakótelepekkel gazdagodik a főváros. Csepelen, a Csillag telepen a 25. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozóinak munkája nyomán új utcasor van kiemelkedőben. Az év végéig négy kétemeletes épület, összesen 136 lakás készül el, míg 1957-ben ezen a helyen 1700 lakásból álló lakónegyed emelkedik majd.

Az Üllői utnak Kőbánya felé eső oldalán az idén 813 lakás építést kezdtek meg. Három épületnél még csak alapoznak, négy épület azonban a jövő hónap végére már tető alá kerül. Nyolc épületen szalagrendszerű gyorsépítkezéssel dolgoznak. Az Üllői ut másik oldalán, az Ecseri ut, a Határ ut és az Üllői ut által határolt területen a jövő évben hatezer lakásból álló városnegyed kialakítására kerül sor.

Budafokon, a Duna utcában is új lakónegyed bontakozik ki. Nyolc lakóház, összesen 226 egy-kétszobás, előszobából, konyhából és mosdófülkéből álló lakás épül. Júliustól folyamatosan 100 lakás kerül átadásra, s az év végéig még további 126 lakás kerül tető alá. Egész sor üzlethelyiség és 40 személyes öblöző csőde egészíti ki a lakótelepet.

Lágymányoson a Fehérvári ut, a Hamzsabogi ut és a Schönherz Zoltán utca által határolt területen 350 lakásos, ötemeletes lakótömb épül az év végéig, 1957-ben pedig 6000 lakással gazdagodik a Lágymányos. /fel

A tervek szerint 1957-től 1960-ig a XIV. kerületben két új lakótelepen, a Réna utcában 724, a Nagy Lajos király utján pedig 2200 lakás emelkezik a lakáshiányt.

A Sztálin ut folytatásaként a Kacsóh Pongrac uton már a jövő év elején 3300 lakásos telep építésére kerül sor.

Kiépül a Sztálin híd pesti hídfője is, ahol ebben az időszakban 2000 lakás épül, s ugyancsak 2000 lakásos új lakótelep létesül Budán, a híd budai hídfőjénél is. A XIII. kerületben az új tervidőszakban 2300 lakás épül. /MTI/

B 5. kiadás 1956. május 29.

6 óra 20 perc

Hatszázötven személyes öltöző épül a Lukács fürdőben

1956. május 29.

A Lukács fürdő Frankel Leó utca felőli szárnyán több mint félmillió forintos költséggel mintegy 650 vendég részére személyes öltözőket épített a Fővárosi Gyógyfürdők és Gyógyfürdők Vállalata. Az alagsorban és a földszinten a férfiak, az emeleten pedig a nők öltözhetnek majd. A munkát már megkezdték és a tervek szerint július 1-től már a fürdőzők rendelkezésére állnak a korszerű öltözők. /MTI/

Újabb darabbarus teherautókat indítanak

1956. május 29.

A darabbarus teherautójáratok számottevő segítségét adnak a falusi lakosságnak terményeik gyors, biztonságos szállításával. A darabbarus szállítást már csaknem teljesen a KPM autóközlekedése vette át a SZÖVOSZ-tól. Ennek eredményeként az idén Hajdu és Pest megyében 52 új járatot indítottak.

Julius elcséjétől, amikor az utolsó megye, Borsod megye darabbarusszállítása is a KPM felügyelete alá kerül, további husz darabbarus járatot indít az autóközlekedés. /MTI/

Habzó gyűlölesbor kerül forgalomba

1956. május 29.

A Budapesti Konzervgyár megkezdte a habzó meggy- és almaborok gyártását. Hamarosan több ezer palack ilyen kellemes zamatu üdítőitalt hoznak forgalomba. /MTI/

B 6. kiadás

1956. május 29.

6 óra 30 perc

Többszáz ezer forint értékű beruházásokkal gazdagodik Csepel

1956. május 29.

A csepeliek ez év hátralévő részében többszáz ezer forint értékű beruházást kapnak.

A kerület friss áruellátásának javítása érdekében például mintegy kétszáz ezer forintot költ a tanács a Deák téri piac fejlesztésére. Eddig, ha az időjárás mostohább volt, az őstermelők nem szívesen vitték árujukat a piacra, mert nem biztosították részükre helyiséget. A jövő hónapban fedett elárúsítóhelyek építését kezdik meg, ahol elsősorban a tejtermék és a húsarúsítók kapnak helyet.

A Rákóczi ut 99. számú házban a tervek szerint még ebben az évben megnyitják a XXI. kerület első nagyobb étternét. A szórakozni vágyók eddig csak a sporttelepi kisebb étternet kereshették fel. A Rákóczi uti, másfélmillió forint költséggel épülő vendéglátóipari egység étterni részében több mint kétezres vendég fogyaszthat egyszerre, s ezen kívül cukrászati részleget is és kerthelyiséget is létesítenek.

Hatszáz ezer forintnál nagyobb összeget fordít a tanács a csepeli uthálózat további építésére, a megrongálódott burkolat javítására. A Szabai utcában és a Széchenyi utcában például aszfalt gyalogjárót, a Tanács ház téri parkban gyalogutat, a Csögyér utcában és a Rósmárki uton ez év második felében makadám utat építenek. Huszonegy utcában végzik el a közeljövőben a portalanítást, ami több mint 150.000 forint költséggel jár.

Az uthálózat javításához értékes segítséget nyújt a tanács építési osztályának állandó bizottsága. A bizottság tagjai mintegy negyven ezer forint értékű társadalmi munkát szerveznek. A csepeli üzemek dolgozói felajánlották, hogy tizenegy utca rendbehozatalához díjtalanul szállítják a helyszínre a szükséges anyagot.

Gondot fordít a tanács az egészségügyi ellátás javítására is. Különösen sürgető a királyerdeiek körzetének orvoslása, akiknek távolra kell járniuk körzeti orvosi rendelőre. A Királyerdőben a Kondor utcában száz ezer forint költséggel hamarosan megkezdik a kért körzeti orvosi rendelő építését. /MTI/

B 7. kiadás

1956. május 29.

6 óra 35 perc

Egészségügyi kiadványokat is kapnak a kerületi könyvtárak

1956. május 29.

A fővárosi tanács képes egészségügyi kiadványokat küld a kerületi könyvtárakba. A látogatók így többek között a magas vérnyomárról, az ipari betegségekről, a tbc-ről, a rákról, a trachomáról és azok megelőzéséről is olvashatnak a könyvtárakban. A tudományos füzetek szétküldését már megkezdték. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás

1956 május 29

10 óra 20 perc

A lakosság kezdeményezésére a jövő évtől kezdve újra megrendezik Szegeden a szabadtéri játékokat

1956 május 29

A második öt éves terv irányelveinek szegedi vitáin sokan javasolták, hogy nyaranta újra rendezzék meg a városban a szabadtéri játékokat. A harmincas években tartott előadások ennek idején Európa-hírek voltak. A játékokra igen sok külföldi látogató érkezett a városba, ezen kívül az ország különböző vidékeiről különvonatok ontották az érdeklődőket. A javaslatok alapján a helyi tanács már hozzálépett a terv megvalósításához. Előreláthatólag 1957-ben kezdődnek meg újra Szegeden a nyári "ünnepi" játékok. Az előadásokat a tervek szerint a város két pontján tartják: az újszegedi Rózsaligetben levő korszerű szabadtéri színpadon és a Farsadalmi templom előtti téren. /MTI/

Többszáz-oldalas képes kiadvány készül Baranyáról

1956 május 29

A baranya megyei tanács népművelési osztálya a megyébe érkező bel- és külföldi látogatók kívánságára többszázoldalas kiadványt jelentet meg, amelyben ismerteti Baranya történetét, népművészetét, természeti kincsét. Az év őszén forgalomba kerülő könyv bemutatja majd a Baranyában élt vagy ma is ott dolgozó tudósokat, írókat, művészeket is. /MTI/

Kétszáz ezer forint Hódmezővásárhely zenei életének fejlesztésére

1956 május 29

A Csengeri megyei újszék többletgyerekség-részesedéséből a megyei tanács az idén csaknem 200.000 forintot fordít Hódmezővásárhely zenei életének fejlesztésére. Elvitatják a helyi zeneiskolát, új tanszékot létesítenek, s így lehetővé válik, hogy a jelenlegi 260 növendék helyett a következő oktatási évben már mintegy 360 fiatal tanuljon az iskolában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1956 május 29.

11 óra — perc

Csónakházat építenek, kirándulásokat szerveznek a Tiszapalkonyai Erőművet építő DISZ-fiatalok

1956 május 29

Az építő Tiszapalkonyai Erőműnél több mint 400 tagja van már az ifjúsági szövetségnek és 16 DISZ-brigád versenyez egymással. A fiatalok nevelésére nagy gondot fordít a DISZ-bizottság és ebbe a munkába bekapcsolódtak az építkezés legjobb szakemberei, valamint a környező iskolák pedagógusai. A munkások a szakmai ismereteket tanítják a fiatalokat, a pedagógusok ismeretterjesztő előadásokat tartanak. A tavasz beköszöntével egyre több fiatal kérte, hogy a DISZ-szervezzen sportköröket. A 31/2 Építőipari Vállalatnál már megalakult a női röplabda, az Április 4 Gépgyár kirendeltségénél pedig a labdarúgó és a röplabdacsapat. A fiatalok most korszerű csónakházat építenek a Tisza partján. A társadalmi munkában készülő csónakház a jövő hónap közepére elkészül és a napokban megérkeznek a csónokok is.

Az építkezésen dolgozó fiatalok többsége az ország különböző tájairól került Tiszapalkonyára. A DISZ-bizottság elhatározta, hogy a megye nevezetességeinek megismertetésére kirándulástokat szervez. A fiatalok csoportjai a Gyáron felkeresik a Bakk festőt, vidékét, Bazinbarcikát, valamint a Hiskolci nehézipari üzemeket. /MTI/

Hetventagu román ifjúsági küldöttség is részt vesz a Kulich Gyula kulturális seregszerle békésesabai ünnepségein

1956 május 28

Vasárnap tartják Békésesabán a Kulich Gyula ifjúsági kulturális és sport-seregszerle megyei bemutatóit. A város három művelődési otthonában és az úttörőházban több mint hetven magyar, szlovák, román és dalszláv művészeti csoport vetélkedik az elsősséget. Urvascsák vasárnap rendezik meg a Jókai színházban a fiatalasszonyok és lányok találkozóját, valamint a megye középiskoláissai-nak szertekikidjait. A Viharszék fiataljainak vidám júniálisára a DISZ-vezetők a Román Népköztársaság ifjúságának képviselőit is meghívták. Temesvárról és környékéről mintegy hetventagu küldöttség érkezik Békésesabára, közöttük művészeti csoportok és sportolók is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1956 május 29 11 óra - perc

Magyar-jugoszláv ifjúsági találkozóra készülnek Beresén

1956 május 20 /sor

A jugoszláv ifjúsági szövetség koprivnicai szervezetétől nemrég levelet kaptak a beresi diszisták. Ebben a levélben a szomszéd ország fiataljai magyar-jugoszláv ifjúsági találkozó megrendozását javasolták. A beresiek örömmel vállalkoztak erre és így június 10-én/kerül Beresén a két nepes magyar-jugoszláv ifjúsági találkozóra. A beresi járási DISZ-bizottság a helye valamennyi DISZ-szervezetének képviselőit meghívja erre az alkalomra, elfeláráthatóan mintegy 20.000 fiatal vesz majd részt a két ország ifjúságának baráti találkozásán. /MTI/

Kiránduló vonatokat indítanak a Hajdu megyei felvekből

1956 május 29 /hasznló

A Hajdu megyei községek lakosainak régi kérésé volt, hogy kiránduló vonatokat felkereshessék az ország legszebb vidékeit. Tavaly már indítottak ilyen vonatot Józsefközségből és ez alkalommal 500 felusi dolgozó kereste fel Lillafüredet. Az idén már több más községből is indítanak vonatokat a Bükk-be és a Mátrába. Berettyóújfaluból és Biharkezesztesről több mint félezer érdeklődő utazik így Lillafüredre, a hajduhadháziak a Bükk-be látogatnak el, a józseiek pedig az idén Egert keresik fel. Tervbe vették még kiránduló vonatokat indítását Nádudvarról és Pocsajról is. /MTI/

Hatvan somogyi községben tartották előadást a társadalmi tulajdon védelméről

1956 május 29

A Hazafias Népfrent megyei bizottságának kezdeményezésére az elmúlt hetekben hatvan somogyi községben és csaknem száz "zomben, vállalatnál tartották előadást a társadalmi tulajdon védelméről. Az előadásokon mintegy 15.000 dolgozó vett részt. Az ankét elkészítéséből több helyen társadalmi bíróságokat alakítottak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1956 május 29

perc

Irodalmi kör dolgozza fel az ajkai ipartelepülés történetét

1956 május 29

Irodalmi-történelmi kör alakult Ajkán, az erdőnépnevelési házban. A szakkör tagjai megvitatják egymás írásait. A szavalkók önálló irodalmi est rendezésére is készülnek.

A kör legfontosabb feladatául az ajkai iparmedence történetének feldolgozását tartja. A gyűjtő munkában valamennyien résztvesznek és legelőszóletesebben az iparmedence munkásmozgalmának emlékeit kutatják fel. A bányák, az "veggyár, és az ezete már megszünt kisebb üzemek dolgozóinak sztrájkjairól, régi május elsőjék megünnepléséről sok hegyeménnt íríznek ma is az ajkaiak. Csóka Ferenc pedagógus az Ajka-Csingerre vonatkozó részt már összegyűjtötte, az irodalmi kör most kiterjeszti ezt a munkát az egész ajkai iparmedenceire. Az összegyűjtött anyagot egységes monográfiában dolgozzák fel. /MTI/

Saját üdülőt létesítenek Kóspallagon egy "res vadászházban

1956 május 29

A börzsönyi erdőgazdaság dolgozói. A Börzsöny-hegység gyönyörű részén levő kis üdülőben egyszerre két-három többgyermekes erdőszelők pihenhet. /MTI/

Érdekes javaslatokkal segíti a törv-vitát a Gépipari Tudományos Egyesület

1956 május 29

A második öt éves terv irányelv-tervezetát a Gépipari Tudományos Egyesület valamennyi szakosztálya megvitatja. Javaslataik közül, amelyeket illetékes helyre eljuttattak, az előbbiekben néhányat ismertetünk:

/folyt. köv./

12. kiadás 1956 május 29. 11 óra 40 perc

/Érdekes...1.folyt/

## Nagyobb önállóságot a vállalati igazgatóknak

"Vállalatainknak az eddiginél sokkal nagyobb önállóságot kell biztosítani. Ha a terveket helyesen hangolják össze egy-egy üzemi képességeivel és fejlesztésének lehetőségeivel, feleslegessé válik a vállalat feletti gyámok. El kell érni, hogy a vállalati igazgatók, s egyben a vállalat munkásainak egyedüli felelőse a mérlegbeszámoló legyen. Az önállóság nyomán mindenütt igyekeznének kihasználni a vállalat lehetőségeit és megjavulna a munka. Az export lebonyolítását is egyre inkább a termelő vállalatok kezébe kellene adni. A termelőüzem megbízottai szakosítottan és kisebb költségekkel végeznék feladatukat a nemzetközi piacon, megismerkedhetnének a külföldi kivánssal és nem utolsósorban fejlődésével, amit a gyár munkájában is hasznosíthatnának.

A gyárak nagyobb önállósága lehetővé tenné a felső iparvezetés túlzott létszámának csökkentését is. Az így felszabaduló szakemberek a termelővállalatnál folytathatnák munkájukat."

## "Jobbminőség" vaskohászati termékeket!

A technológiai szakosztály hiányolja, hogy az irányelv-tervezet nem foglalkozik a vaskohászati termékek minőségének javításával. A szakosztály úgy látja, hogy a tervezett anyagteret, termelékenységemelkedést, az átlagos termelést és az önköltségcsökkentést a gépjáratás területén csak akkor lehet megvalósítani, ha jelentékenyen megjavul a vaskohászati termékek minősége. Véleményük szerint a gépipar termelésének tervezett növekedése nem áll arányban a kohászati termelésének növekedésével. Javasolják, hogy meg kell teremteni a vaskohászatban a minőség javításának minden feltételét és újra meg kell vizsgálni a gépjáratás és a vaskohászat fejlődésének tervezett irányát.

Gördülőanyagok szakosztálya: iparágunk átfogó rendezésére van szükség!

"A termelés elősegítése érdekében véleményünk szerint iparágunk átfogó rendezésére van szükség. /folyt.köv./

13. kiadás 1956 május 29. 11 óra 40 perc

/Érdekes...2.folyt/

A mozdonyokat és vasuti kocsikat gyártó ipar csak úgy oldhatja meg nagy feladatát, ha való arányosan fejlődik a fékvártás, a rugógyártás, a kerékpár- és menyeggyártás stb. Az irányelvek számadatait vizsgálva nem kapunk megnyugtató képet ebben a kérdésben. Aránytalannak tűnik például a hengerelt anyag és a fékvártás termelésének növekedése is.

Kevés szó esik az irányelvekben a kereskedelem, s különösen a külkereskedelem teréről. Feltétlenül szükséges, hogy exportterveink összhangban álljanak az iparfejlesztési tervekkel. Igen nagy feladatunk például az, hogy munkaigényes gyártmányaink termelését fokozzuk. Mégis gyakran előfordul, hogy a külkereskedelemben például hidakat ad el, amelyek a rendkívül anyagigényesek. A szintén nagy anyagigényes gyártmány a vasuti kerékpár és ebből is jelentős mennyiségeket exportál külkereskedelmünk. Ezzel munkánkat is megnehezíti, mert értékes járműveinkhez nem tudunk kellő mennyiségű kerékpárt beszerezni. Javasoljuk tehát iparágunk átrendezését és az export helyes irányelveinek kialakítását."

Fokozzuk vitorlázó repülőgépeink exportját!

A repülőgép szakosztály javaslata egyebek között a következőket mondja:

"Repülőgépiparunkat meg kell erősíteni, s be kell kapcsolni a külkereskedelembé. Az iparág alapjait már felépítettük, évről-évre szaporodik jólképzett fiatal mérnökeink és technikusaink száma. Vitorlázó repülőgépeink korszerűségét a nemzetközi repülőgépversenyeken elért kiváló teljesítmények bizonyítják. Csaknem kizárólag külkereskedelmi szerveink munkájának megjavításán múlik, hogy ebből az igen munkaigényes, tehát kifizetődő gyártmányból is minél többet szállíthassunk exportra.

Azt is javasoljuk, hogy a finalkohászati üzemek fejlesztése során vegyék figyelembe a repülőgépgyártás szükségleteit."

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1956 május 29

17 3 óra 45 perc

/Érdekes...3.folyt/

Jobb anyagellátást kér gépjárműiparunk

Az autóipar termelését 120, a traktorgyártást 112 százalékkal kell növelni a második öt éves tervben. Ugyanakkor az önköltséget 30 százalékkal kell csökkenteni. A gépjármű-szakosztály véleménye szerint ez a negy feladat is teljesíthető. A szakszervezetekben azonban jelentősen meg kell javítani a gépjárműipar nyersanyag-ellátását. 1955-ben például a nyersanyag-szükségletnek mindössze 50-70 százalékat biztosították. Az új tervek alapján az iparág anyagigénye még 18-20 százalékos fajlagos anyagcsökkentés esetén is a jelenleginek két és fél-háromszorosára növekszik. Ezért a szakosztály azt kéri, hogy az anyagellátást az időben oldják meg. Ugyanakkor széleskörű kutatómunkát és a kutatás eredményeinek alkalmazását kéri. Javasolják például, hogy biztosítsák az autóipar számára a nikkelszegény-ötvözet anyagokat, amelynek előállítását a Járófejlesztési Intézetben megoldották már, s így jelentős mennyiség, ugynevezett hiányanyagot megtekeríthetnek.

A szakosztály javasolja, hogy növeljék az iparág mérnökeinek és technikusainak számát. Jelenleg ugyanis ezer fizikai dolgozóra mindössze 12-15 mérnök és 33-38 technikus jut. A megnövekedett feladatokhoz az öt éves terv végén legelőbb 17-20 mérnökre, és 40-50 technikusra lesz szükség minden ezer fizikai dolgozó létszámaéhoz viszonyítva.

Vízépészeti szakosztály: kevés a szivattyógyártás 1.7-szeres fokozása

"A szivattyu-termelés 1.7-szeresére emelkedik a második öt éves tervben. Ez a mennyiség véleményünk szerint kevés. Szivattyukat igényelnek az erőművek, amelyeknek teljesítménye a jelenleginek majdnem a kétszeresére emelkedik. A szivattyógyártás nem tart lépést vegyipari berendezéseink fejlődésével sem. A mezőgazdaság szintén jóval több szivattyut igényel, mint amennyi szivattyógyártásunk fejlesztéséből jut. Javasoljuk, hogy hozzák összhangba a szivattyógyártást a szükséglettel." /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1956 május 29

13 óra 35 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti május 29-én, kedden délután:

A Meleg idő, kisebb záporok

A Dánián, Lengyel- és Magyarországon, valamint a Balkánon keresztül huzódó magasnyomás gerinc két oldalán ciklonok helyezkednek el. Ezek hatására Európa nyugati és keleti területeire hideg levegő áramlik. A La Manche-csatorna környékén és Moszkvától délre záporok, zivatarok vannak.

Hazánkban hétfőn változó volt a felhőzet. Szabolcs-Szatmár megyében néhány helyen pár csepp eső hullott. A hőmérséklet 21-25 fokra emelkedett. Éjszaka általában 9-12 fokra hűlt le a levegő. A talajhőmérséklet ma reggel 10 cm mélységben 15-16 fok volt.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 0,4 fokkal, a légnyomás napi középértéke 3,8 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 22 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: Ma kevés felhő, legfeljebb néhány helyen kisebb eső, holnap több felhő, és elsősorban nyugaton több helyen záporosó, esetleg zivatar. Mérsékelt, a záporok idején élénk szél. Meleg idő.

Várható legelőcsnyebb hőmérséklet ma éjjel: 10-13, helyenkint 10 fok alatt. Ma magasabb nappali hőmérséklet szerdán: 23-26, nyugaton helyenkint 23 fok alatt. /MTI/

A Magyar Tudományos Akadémia negygyűlésének záróülése

1956 május 29

A Magyar Tudományos Akadémia negygyűlésének záróülését kedden délelőtt tartották meg az Akadémia dísztermében.

Rusznayk István, az Akadémia elnökének megnyitó szavai után Bognár Rezső főtitkár mondott beszámolót az Akadémia tevékenységéről.

Bevezetőben rámutatott, hogy az Akadémia osztályi és szakbizottsági, valamint vezetőségi behatáson foglalkozott a második öt éves terv irányelveinek megvitatásával, s ennek alapján megteszik az észrevételeket, javaslatokat. Hangsúlyozta: a tudomány művelői, a Magyar Tudományos Akadémia dolgozói ösztudatosan vállalják a terv megvalósításával járó feladatokat.

Ezután a XX. kongresszus nagy jelentőségéről szólt a tudomány szempontjából. Hangsúlyozta, hogy a XV. kongresszus élesen felvetette a dogmatizmus, skolaszticizmus veszélyét, elsősorban a társadalomtudományok szempontjából, de ez a természettudományokat is illeti és ugyennekkor a vulgárizálás és a burzsoá ideológiák ellen folytatandó következetes harcot is jelenti. A dogmatizmus és a személyi kultusz felszámolása nélkülözhetetlen a tudomány fejlődéséhez. Igen lényeges a tudomány alkotó módon történő továbbfejlesztésének, az alapvető problémák önállóan kezdeményezett kidolgozásának, megoldásának a kérdése. A XX. kongresszus rámutatott az alkotó tudományos munkára és az alapvető kutatások jelentőségére.

Ezután a Magyar Tudományos Akadémia átszervezése óta végzett munkáról beszélt. Elmondotta, hogy erről összefoglaló tájékoztatást nyújt A magyar tudomány tíz éve című kiadvány. Az Akadémiához 21 intézet tartozik. Az Akadémia az elmúlt években beruházási kereteinek legnagyobb részét a Központi Fizikai Kutató Intézet létesítésére és fejlesztésére fordította. Ennek helvességét most a tények igazolják. Más fontos műszaki és természettudományi szakokon azonban az Akadémia nem rendelkezik megfelelő tudományos kutatóintézetekkel. Új öt éves tervünkben, lehetőségeinkhez képest, elsősorban központi kémiai és műszaki-fizikai akadémiai kutatóintézetet kívánnak létrehozni.

/folyt.köv./

/A Magyar Tudományos...1.folyt./

A magyar tudomány nemzetközi kapcsolatairól is szólt. Az utóbbi években az 1953 és a megelőző évekhez viszonyítva körülbelül megkétszereződött a külföldi kiküldetések száma és ugyennyel nőtt a hazánkba ellátogató külföldi tudósok száma is. Az Akadémiának a baráti országok tudományos akadémiáihoz való kapcsolatát kulturális egyezmények szabályozzák. Az utóbbi években egyre több nemzetközi tudományos szervezettel vetették fel a kapcsolatot. 1955-ben az Akadémia 15 kongresszust rendezett. A jövőben is mindent megtesznek, hogy a Magyar Tudományos Akadémia minél jobban kiépítse nemzetközi kapcsolatait.

Az aspiránsképzés és a tudományos minősítés kérdéseivel foglalkozott ezután Bognár Rezső, majd részletesebben beszélt az Akadémia könyv- és folyóiratkiadási tevékenységéről. Az elmúlt évben 92 könyv - ebből 48 önálló kutatásokon alapuló tudományos mű - jelent meg a Magyar Tudományos Akadémia kiadásában. A kiadott könyvek közül eddig összesen 22 mű - illetve ennek írója - részesült Kossuth-díjban. A könyvkiadás a felszabadulás előttinek csaknem nyolcoszorosára emelkedett, s még inkább javult a folyóiratkiadás arányszáma. 1955-ben a régi hat folyóirattal szemben 56 tudományos folyóiratot adtak ki. Elmondotta, hogy a magyar tudományos kiadványok külföldön is élénk visszhangot keltettek, nagy sikert arattak. Hangsúlyozta azonban, hogy egyes kiadványok ideológiai színvonaluk nem kielégítő. Remélhető, hogy a XX. kongresszus anyagának feldolgozása során meggyorsul az a folyamat, amely segíti majd tudós szerzőinket az ilyen természetű hibák kiküszöbölésében.

A továbbiakban az Akadémia elnökségének és egyes osztályainak a legutóbbi közgyűlés óta végzett munkájáról számolt be, majd a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetségéhez tartozó egyesületek tevékenységével foglalkozott. Hangsúlyozta: ezek az egyesületek igen fontos tényezői tudományos életünknek és jelentőségük az utóbbi időben, iparunk műszaki színvonalának emelésével kapcsolatban, rendkívül megnövekedett. A MTESZ egyesületek sok vitát szerveztek technikai kulturánk emelésének kérdéseiről és a műszaki értelmiség javaslatait illetékes fórumokhoz továbbították.

/folyt.köv./

B 18. kiadás

1956 május 29

14

óra 10 perc

/A Magyar Tudományos...2.folyt/

Az Akadémia könyvtára a legutóbbi időkben jelentőségéhez mértén kapcsolódott a hazai könyvtárügyi csucsszervek és a nemzetközi szervezetek munkájába. A könyvtárlomány az elmúlt évben mintegy 12.000 kötettel gyarapodott. Az Akadémia könyvtára nemzetközi kapcsolatainak fejlődését mutatja, hogy ma 70 állam 1230 tudományos intézetével cserél tudományos kiadványt.

Az eddigi munka tanulságairól és jövő céljairól hangsúlyozta: az Akadémia elnökségének, de az osztályvezetőségeknek is, az eddiginél határozottabb, tudatosabb és felelősebb irányító munkát kell végezniük. A tudományos osztályoknak a jövőben nagyobb önállóságot kell biztosítani. Igen lényeges a közvetlen ipari kapcsolatok megteremtése. Szólt a bürokrácia és a formális intézkedések elleni harc szükségességéről. Foglalkozott a tudománytervezés kérdéseivel. Az ipar műszaki fejlesztése szempontjából döntő fontosságú az alapvető műszaki jelle-  
gű kutatásokkal foglalkozó akadémiai intézet felállítása. Az új öt éves tervidőszak idején a kémia- és ezen belül az atommag-kémia - , továbbá a műszaki fizika és az anyagszerkezeti kutatások távlati, súlyponti fejlesztésén kívül különösképpen az atomfizikai kutatásokra és a mezőgazdasági kutatások fejlesztésére összpontosítják az erőket és a lehetőségeket. Ugyenakkor éppen a XX. kongresszus szempontjait figyelembe véve a társadalomtudományok területén, elsősorban a közgazdaság-, a történet-, a jog-, az irodalomtudomány, valamint a filozófia általános fejlesztése, a humán tudományok egyes különösen fontos és időszerű kérdéseinek elemzése és elmélyült vizsgálata legfontosabb soron következő feladataink közé tartozik - mondta Bognár Rezső.

/folyt.köv./

B 10. kiadás

1956 május 20

óra 20 perc

Otven mázsa cseresznye érkezett kedden a nagyvásártelepre

1956 május 29

Kedden reggel Csongrádról, Maderesről és Szatymezről 50 mázsa cseresznye érkezett a Nagyvásártelepre. A Budapesti Csemegékereskedelmi Vállalat boltjaiban a sötétpiros cseresznyét 8-10, a világosat 7-8 forintért adták kilónként. Makóról és vidékéről folytatódik az újburgonya szállítása. Megjelent a piacon az apró "perázs- újburgonya is, amely kilónként 7 forintért került forgalomba. A nagygumóju újburgonyát hétfőn 15, kedden már 14 forintért árusították. Igen jó minőségű zöldborsó érkezett a Baranya megyei Diósvizlőről. Megjelent a piacon a kecskeméti csipkés levelű, vitamindus cukorsaláta is. Ennek ára fejenként 70-80 fillér. Szegedről szabadföldi eper, az Iregszemcsei Kísérleti Gazdaságból elmaperádiosom és salátának való uborka érkezett. Megjelent a piacon a nagygumóju, barne János-napi retek is, ára 1-1.20 forint osomónként. Heves megyéből érkezett jelentés szerint a hét végén már megkezdik a Gyöngyös-vidéki cseresznye szállítást is. /MTI/

Földművelésügyi minisztérium tanácskozási Zalaegerszegen

1956 május 29

A Zala megyei földművelésügyi miniszter DISZ-szervezeteinek képviselői kedden értekezletet tartottak. Az értekezleten mintegy 120 fiatal részvételével megbeszélték, hogyan erősítetik a földművelésügyi minisztérium és a falusi DISZ-szervezetek kapcsolatát, s hogyan javíthatják tovább a falusi DISZ-munkát. /MTI/

Somogyban befejezték a cukorrépa sarabolását

1956 május 29

A Somogy megyei termelőszövetkezetek és egyénileg dolgozó parasztek majdnem nyolcezer hold cukorrépa termesztésére kötöttek szerződést. A növény sorolása után nyolcban a sorközi műveléshez láttak, s ezt a munkát keddig az egész megyében befejezték. Most nagy lendülettel egyelnek és majdnem ötezer holdon már szépen kiegészült a cukorrépaosok jelzik a gondos munkát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1956. május 29.

14 óra 25 perc

Kínai közlekedési szakemberek küldöttség<sup>e</sup> érkezett hazánkba

1956. május 29.

A MÁV vezérigazgatójának meghívására kedden délben kínai közlekedési szakemberek érkeztek hazánkba. A vendégeket a ferihegyi repülőtéren Csánádi György, a MÁV vezérigazgatója, Droppa Gusztáv külkereskedelmi miniszterhelyettes, Császár János, a Kohó- és Gépipari Minisztérium járműipari igazgatóságának vezetője fogadta. Megjelennek fogadásánál a Kínai Népköztársaság budapesti nagykövetségének tagjai.

Az öttagú kínai küldöttség vezetője Shi Chi-jen vasutügyi miniszterhelyettes a megérkezéskor utjuk céljáról a Magyar Távirati Iroda munkatársának a következőket mondta:

- Megtiszteltetésnek vettük és szívesen fogadtuk a meghívást. Nagyon örülünk, hogy itt lehetünk. Bár országainkat 12.000 kilométer választja el, a béke és a szocializmus építésének ügye összefűzi szívünket. Magyarországon több vasutállomást tekintünk meg, folkerassuk nagyobb gyárakat, hogy megismerjük az ipar és a közlekedés fejlesztésében elért eredményeiket. A kínai ipar színvonala még alacsony, s mi tanulni szeretnénk a magyar szakemberektől. Reméljük, hogy sokat segíthetnek majd Kína iparjának felvirágoztatásában. Elhoztuk magunkkal a kínai vasut egy milliárd dolgozójának üdvözlését és bizonyosak vagyunk, hogy sok tapasztalattal térünk majd vissza. /MTI/

Három nap alatt csaknem kétezer hold kukoricát kapáltak meg a keszthelyi járásban

1956. május 29.

Veszprém megyében, a keszthelyi járásban 12 termelőszövetkezet és mintegy 5000 egyéni gazda versenyez, hogy megelőb megkapálja a 3500 holdnyi kukoricát. A kommunisták és a közmegebecsülésben álló középparasztok mindjárt az első alkalmas napon megkezdték a kukorica kapálását és csakhamar számos követőjük akadt.

Az egymással versenyben álló termelőszövetkezeti és egyéni dolgozó parasztok hasznosították a napfényes időt, s három nap alatt csaknem 2000 holdon az egész vetésterület több mint felén - elvégezték a kukorica első kapálását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1956. május 29.

14 óra 35 perc

Tíz vagon kamillát szárit a szegedi Paprikafeldolgozó Vállalat

1956. május 29.

A szegedi Paprikafeldolgozó Vállalatnál üzembe helyezték a két és félmillió forint os beruházással elkészített új kamillázóházat. Ez, a paprikán kívül, egyéb mezőgazdasági termékek, köztük gyógynövények száritásához is megfelelő hő szolgáltat.

A környék szikes területeiről már megérkezett az üzembe három vagon kamillaszállítvány, s megkezdtek a száritását. Ebben az évben a tervek szerint mintegy tíz vagon kamillát száritanak. /MTI/

---

A kertészet jövedelméből osztanak előleget a harkányi termelőszövetkezetben

1956. május 29.

Harkányban, a híres gyógyfürdő szomszédságában gazdálkodnak az Első Mezői Termelőszövetkezes Isz kertészei. Az elmúlt évben - 2,800.000 forintos költséggel - a növényvízzel fűtött két hajtatóházat és 32 úgynevezett hollandi házat építettek. Az újonnan épült üvegházakban január közepén kezdtek meg a hajtatást és februárban már salátát, retek és zöldséganyagot szállítottak piacra. Azóta minden héten újabb primőrszállítványok indulnak Harkányból Pécsre és Komlóra. Eddig mintegy 2200 fej karalábét, 80 kiló karfiolt és 4000 zöldségpaprikát termeltek a kertészetben. Megkezdtek már az ukorka szedését is, s az üvegházakban megjelentek az első piros paradicsomok. Ugy számítják, hogy a jövő héten már nagyobb mennyiségben szállíthatnak a városba uborkát és paradicsomot.

A kertészet eddig mintegy 33.000 forint jövedelmet hozott a termelőszövetkezetnek, de úgy számítják, hogy az év végére elérke a negyedmillió forintot. Ebből a pénzből osztanak majd előleget. A múlt hónapban munkaegységként 2.50 forint jutott mindenkinek, hamarosan ismét ugyanennyit osztanak és egyúttal kifizetik az esedékes biztosítási összeget, valamint a géppálmásnak a tavaszi gépi munkák díját. A szövetkezet tagjai továbbá a nyáron tehertöt is vásárolhatnak. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1956 május 29

14 óra 45 perc

Ötvenezer dolgozót várnek a miskolci béketalálkozóra

1956 május 29

Vasárnap - június 3-án - a miskolci népkertben találkoznak a Borsod megyei békeharcosok, hogy egységesen követeljék a leszerelés kérdésének mielőbbi megoldását, a tömegpusztító fegyverek betiltását.

A békeharcosok nagy találkozására már hetek óta lelkes készülődés folyik. A megye 365 községében és a városokban békeesteket rendeztek, amelyeken megvitatották a második öt éves terv irányelveit és a legjobb dolgozók közül megválasztották a küldötteket. Az üzemekben és a bányákban a találkozó tiszteletére "leszerelési műszekot" tartanak a dolgozók. A sejkézai és rudolftelepi bányászok dolgozói - akik hétfőn befejezték májusi tervüket - úgy határoztak, hogy a találkozó napjáig terven felül még több mint 5000 tonna szenet kúldenek a felszínre. A Borsodnádasdi Lemezgyárban a Kossuth-díjas Érsek Gyula hengerészbrigádjának tagjai, - akik májusban hengerelés nélkül dolgoztak - vállalták, hogy a leszerelési műszekon terven felül 80 tonna lemezt hengerelnek. A jó munkából ki veszik részüket a falusi békeharcosok is. Hidasnémeti községben például Horváth Lászlóné, az elmúlt napokban egész évi adóját befizette.

Kedden délután a megyei békebizottságon ismertették a seregszemle gazdag programját. A békeesteken eddig 13.000 küldöttet választottak a találkozóra. A külföldi vendégeket vasárnap reggel a megyei tanács nagstermében ünnepélyesen fogadják. Tíz órekor nagygyűlést tartanak a népkerti sportpályán, ahol Nógrádi Sándor, a Központi Vezetőség tagja mond beszédet. Délután az Egressy Béni Szabadtéri Színpadon a legjobb művészeti csoportok szerepeztetik a békeharcosokat. Így - többek között - fellépnek a Lenin Költészeti Művek kitüntetett énekesei és táncosai, az országoshírű répáshutai szlovák népi együttes, a borsodivánkei termelészövetkezetek éneklése, valamint a könnygépgyár színvölgyi együttese.

A borsodi békeharcosok nagy találkozására több mint 50.000 résztvevőre számítanak. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1956. május 29.

14 óra 45 perc

Ülést tartott a Hazafias Népfront elnöksége - Az Országos Tanács ülését június 9-re hívták össze

1956. május 29.

A Hazafias Népfront Országos Tanácsának elnöksége kedden délután ülést tartott. Szabó Pál elnöki megnyitójában kegyellett emlékezett meg Czupik Gyula egri érseknek, a Hazafias Népfront Országos Tanácsa elnökségi tagjának elhunytáról.

Mihályfi Imő titkár előterjesztése alapján az elnökség foglalkozott a népfront-mozgalom munkájával, a Magyar Népi Demokratikus Szövetségnek és az Országos Béketanácsnak a Hazafias Népfronttal való egyesüléséről, valamint a Magyar-Szovjet Társaság országos vezetőségének a Hazafias Népfronttal való szorosabb együttműködéséről hozott legutóbbi határozatával.

A vitában felszólalt Durvas József népművelési miniszter, Gáspár Sándor, a SZOT elnöke, Harrer Ferenc, a Hazafias Népfront budapesti bizottságának elnöke, Parragi György Kossuth-díjas újságíró, a Magyar Nemzet főszerkesztője, Pioker Ignác Kossuth-díjas gyűlés, a szocialista munka hőse, Lakosi Mátyás, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára és Varga József Kossuth-díjas akadémikus.

Az országos elnökség elhatározta, hogy 1956. június 9-re összehívja a Hazafias Népfront Országos Tanácsát és az ülés napirendjére tűzi a Hazafias Népfront-mozgalom szélesedéséből, a béke-mozgalommal és a népmozgalommal való egyesülésből, a népfront és az MSZT közötti szorosabb együttműködésből adódó nagy feladatokat. /MTI/

---

A Gépipari Tudományos Egyesület közli:

1956. május 29.

A május 30-ra hirdetett olasznyelvű előadást Breviario olasz mérnök akadályoztatása miatt június 6-án délután fél 6 órakor tartják meg. /MTI/

---

Elkészült Baranya megye általános vízrendezési terve

1956. május 29.

Baranya megye mezőgazdasági területein minden évben - még a szárazabb esztendőknél is - jelentős károkat okoz a dombokról lezúduló esővíz. Az árkok, csatornák - a jelenlegi állapotban - nem képesek levezetni a nagy mennyiségű csapadékot. Az elmúlt hetekben a megye négy szakembere - Baracs József főagronómus, Láng Miklós főállatorvos, valamint a Vízügyi Igazgatóság két főmérnöke, Tombás Lukács és Szardhelyi Zoltán - kidolgozta Baranya megye általános vízrendezési tervét.

Az esővíz több, mint ötven községhatárán okoz károkat, s évente mintegy 7000 holdnyi szántóföldet, valamint 11.500 holdnyi legelőt, rétet lep el. Ez a szántóföldön harminc százalékos termés kiesést okoz, a réteken pedig felér esőkken a szénatomás, ugyanakkor a legelők elvizenyősödnek, s romlik a minőségük. A szakemberek megállapították, hogy az elvizesedett réteken, legelőknél szaporodtak az ugynevezett törpe iszapcsigák, amelyek a veszedelmes májmétely kórt előidézik. A májmétely kór következtében a növénytermelésben és az állattenyésztésben mutatkozó összes kár eléri az évi 30 millió forintot.

A szakemberek a tervjavaslátban részletesen kidolgozták az intézkedéseket, amelyekkel a második ötéves terv-időszakban megszüntethetik a vízkárokat. A vízrendezésnél mintegy husz patakot és csatornát bővítenek, tisztítanak és sor kerül egyes zsilipek átépítésére, továbbá gátak, töltések erősítésére. Mindössen 65.5 millió forint beruházást igényel. Ez a költség azonban néhány év alatt megtérül, hiszen a második ötéves tervben már mintegy 150 millió forint értékű terménnyel és termékkel többet érhet el a megye mezőgazdasága. /MII/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1956 május 20

15 perc 15 perc

Telejavitás-  
mihályon

elkalmes mézsiszapot találtak Zalaszent-

1956 május 29

Az elmúlt évben negyszabású tőzegfeltáráshoz látott a Betonutépítő Vállalat Zalaszentmihály község határában, a pölöske-zalaszentmihályi völgyben. A feltárás rövidesen befejeződik és megkezdik a tőzeg-kitermelést, amelynek egy részéből a szénpale és pekurkeveréssel műszert állítanak elő, más részét pedig telejavitásra használják. A tőzeg feltárása során a tőzeg alatt 40 centiméter-másfél méter vastagságú lép-mésziszap réteget találtak. A lép-mésziszap lelőhely nagysága még ismeretlen.

A tervek szerint a mézsiszapot a megye mészből szegény szántó, rét- és legelő területének javítására használják majd. A kísérletek tanúsága szerint a jelenlegi holdenkinti 7.7 mázsás buzatermést mézsiszapos telejavitással 8-10 mázsára lehet növelni Zalában. /MTI/

Megnyittek a balatoni szórakozóhelyek

1956 május 29

A balatonmenti üdülők táncos és zenés szórakozóhelyei megnyittek már néhány kivétellel. Így például Földváron a Balatongyöngye, Mellén a Vörös Csillag, Füreden a Balaton, Hévízen a Béke és a Debrecen-étterem nyújtanak szórakozási lehetőséget a nyaralóknak. Junius első felében nyílik a sífoki Fogas, Lelén a Rózsakert, Szárszon a Véndiőfa, Tihanyban a Sport, Eszthelyen a Hálás-szárda, Badacsonyban a Kísfelügy-ház. /MTI/

Munkásokkal köszöntik a borsodi békeharcosok találkozóját a diósgyőri kohászok

1956 május 29

Junius 3-án Miskolcon negyszabású béketalálkozó rendeznek a borsodi békeharcosok. A diósgyőri kohászok hétfőn röpgyűléseken fogadták meg, hogy kiemelkedő termelési győzelmekkel emelik a találkozó jelentőségét. A dolgozók már a hétfőn keddre virradó munkanapon több mint 450 tonna kohászati terméket gyártottak terven felül, s minden üzemlő százalékon felül termelt. Ezzel a gyár májusi többlete megközelíti az ötezer tonnát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1956 május 29

15 perc 15 perc

/A Magyar Tudomány... 3. folyt./

A főttkéri beszámoló után Rusznyák István, az Akadémia elnöke, az Elnöki Tanács tagja, a Népköztársaság Elnöki Tanácsa nevében átadta az idei meggyűlés alkalmából adományozott kormánykitüntéseket.

A Munka Érdemrendet kapta Bernát György, az Akadémiai Kiadó igazgatója, Csűrös Zoltán akadémikus, Egervári Jenő akadémikus, Haraszthy Gyula, a Magyar Tudományos Akadémia könyvtárának igazgatója, Magyar János, az Erdőmérnöki Iskolák tudományos igazgatóhelyettese, tanszékvezető egyetemi tanár, Millner Tivadar akadémiai levelező tag, Pál Lénárd, a Központi Fizikai Kutató Intézet osztályvezetője, Szauder József, a Magyar Tudományos Akadémia Irodalomtörténeti Intézetének osztályvezetője, Törő Imre akadémikus. Ezen kívül többen kaptak "Szocialista Munkáért Érdemérem" és "Munka Érdemérem" kitüntetést.

A főttkéri referátumot a szerdán délután kezdődő zárt közgyűlésen vitatják meg. /MTI/

Kilencvenkilenc egész nyolc tized százalékban elsőosztályú árut gyártanak a Soproni Ruhagyár DISZ exportbrigádjai

1956 május 29

Az első öt éves terv létesítménye, a Soproni Ruhagyár kiváló munkája eredményeként egy esztendő alatt kétszeresére emelkedett a gyár exportja. Nagy része van ebben annak a négy ifjúsági exportbrigádnak, amelyek hosszú idő óta 99.8 százalékban gyártékelszósztályú árut. Az 1-es számú DISZ-brigád a legutóbbi 10 napban 150 százalékra teljesítette mennyiségi tervét és 99.8 százalékra minőségi előírányzatát. Jó munkájáért 1200 forint jutalmat kapott, s a DISZ exportbrigádok országos versenyében a ruhágyáriak közül megszerezte az első helyezést. /MTI/

B 28. kiadás 1956. május 29.

15 óra 30 perc

A két nőgrádi Kossuth-díjas vájár versenyében Budavári Károly DISZ-brigádja vezet

1956. május 29.

Nagy érdeklődés kíséri a nőgrádi szénmedencében a két Kossuth-díjas vájár, Budavári Károly és Kazinczi László csapatának ebben a hónapban indult párosversenyét. Mindkét brigád elővájásán dolgozik és esedékes tervét egyaránt telteljesítette. A jobb eredményt Budavári Károly DISZ-brigádja érte el, amely korrigált csaknem 10 százalékkal megelőzte versenytársát. A versenyt ezuttal is a jobb bányaművelési módszer döntötte el. Budaváriék ugyanis a milliszekundos robbantás helyett áttértek az újfajta eljárásnak, az időzített gyutacsos robbantási módszernek rendszeres alkalmazására. Ezzel minden robbantás előkészítésénél majdnem 15 percet takarítanak meg és mivel az új eljárásnak a határfoka is nagyobb az előzőnél, egyszerre két méter mélységű szénfalet tudnak kirobbantani. Az új módszer előnye még az is, hogy a lerobbantott szén nem tömeti mag alá a füstöt és így gyorsabban végezhetik a rakodást.

A Budavári brigád tagjai ennek köszönhetik, hogy a kaddig előírt 179.8 helyett már 215.4 méternyi vágatot vájtak ki és több mint 750 tonna tarven felüli szenet küldtek a felszínre ebben a hónapban. /MTI/

Gépesítették a timföld adaolást a tatabányai Alumíniumkohóban

1956. május 29.

A Tatabányai Alumíniumkohóban eddig a kohómunkások naponta többször, 40-50 kilo grammos fazekakban hordták a kemencébe a timföldet. Az üzem vezetői most megoldották a timföld gépi adagolását. Daruval szállítják a kemence fölé épített bunkerekbe a timföldet, ahol 4-5 napra elagandót tudnak tárolni. Amikor a kemence timföldet kíván, egyszerűen megnyitják a kemence oldalaira szerelt csövek szelepeit és a kívánt mennyiséget beengedik. Egy kemencén már működik és jól bevált az adagoló. A kohómunkások örömeire rövidesen valamennyi kemencére felszerelik az adagoló berendezést. /MTI/

B 29. kiadás 1956. május 29.

15 óra 35 perc

Községük, városuk fejlesztésére fordítják a jutalmat a begyűjtési verseny győztesei

1956. május 29.

Az országos begyűjtési verseny első szakaszának legjobbjai a kitüntetett vándorzászlón kívül nagyösszegű pénzjutalmat is kaptak. A pénzt városuk, községük fejlesztésére, szépítésére fordítják.

A nagyhatáru városok versenyében győztes Törökszentmiklós 30.000 forintot kapott. A tanács a városfejlesztési alaphoz csatolta a jutalmat és betonjárdát építenek abban a nagyforgalmu utcában, amelyen a Törökszentmiklói Mezőgazdasági Gépgyár dolgozói járnak munkába. A Somogy megyei Buzsák dolgozó parasztjai a jutalom összegéből átalakítják a régi községházát, s itt művelődési otthont rendeznek be. Az építkezésekhez társadalmi munkával is hozzájárulnak. A tanács a fiataloknak is jutalmat a pénzből: a szép sportpályán felépítik az öltözőt. Tervükben szerepel ezenkívül a könyvtár bővítése is. A Heves megyei Gyöngyöspálymoson is kulturális célokra fordítják a 15.000 forintos jutalmat. A község lakói ünnepi tanácsuláson határozták el, hogy a pénzből olvasótérmet építenek. /MTI/

Elkészült a bonyhádi Dózsa Népe Termelőszövetkezet üzemi térképe

1956. május 29.

A Bonyhádi Gépállomás fél évvel ezelőtt kezdte meg a gépállomás körzetébe tartozó földek talajvizsgálatát, s ezzel együtt a talaj törzskönyvvezését. Az első vizsgálatokra a bonyhádi Dózsa Népe Tsz földjein került sor, ahol 1200 hold területről 800 földmintát vettek és ugyanennyi vizsgálatot végeztek. A talajvizsgálatok eredményét táblatörzskönyvekre jegyezték fel, ugyanakkor a laboratórium elkészítette a megvizsgált terület üzemi térképét, amely pontosan bemutatja az 1200 holdas terület változó talajviszonyait. Az első táblatörzskönyveket és az üzemi térképet átadták a Dózsa Népe Tsz vezetőinek, akik már a talajvizsgálati eredmények alapján vetik el a másodnövényeket, s ez lesz az alapja a vetésforgó bevezetésének is. /MTI/

B 28. kiadás 1956. május 29.

15 óra 30 percre

A két nőgrádi Kossuth-díjas vájár versenyében Budavári Károly DISZ-brigádja vezet

1956. május 29.

Nagy érdeklődés kíséri a nőgrádi szénmedencében a két Kossuth-díjas vájár, Budavári Károly és Kazinczi László csapatának ebben a hónapban indult párosversenyét. Mindkét brigád elővájáson dolgozik és esedékes tervét egyaránt telteljesítette. A jobb eredményt Budavári Károly DISZ-brigádja érte el, amely keddig csaknem 10 százalékkal megelőzte versenytársát. A versenyt ezuttal is a jobb bányaművelési módszer döntötte el. Budaváriék ugyanis a milliszekundos robbantás helyett áttértek az újfajta eljárásnak, az időzített gyutacsos robbantási módszernek rendszeres alkalmazására. Ezzel minden robbantás előkészítésénél majdnem 15 percet takarítanak meg és mivel az új eljárásnak a határfoka is nagyobb az előzőnél, egyszerre két méter mélységű szénfalet tudnak kirobbantani. Az új módszer előnye még az is, hogy a kirobbantott szén nem temeti maga alá a füstöt és így gyorsabban végezhetik a rakodást.

A Budavári brigád tagjai ennek köszönhetik, hogy a keddig előírt 179.8 helyett már 215.4 méternyi vágatot vájtak ki és több mint 750 tonna terven felüli szenet küldtek a felszínre ebben a hónapban. /MTI/

Gépesítették a timföld adagolását a Tatabányai Alumíniumkohóban

1956. május 29.

A Tatabányai Alumíniumkohóban eddig a kohómunkások naponta többször, 40-50 kilo grammos fazekakban hordták a kemencékbe a timföldet. Az üzem vezetői most megoldották a timföld gépi adagolását. Daruvál szállítják a kemence fölé épített bunkerekbe a timföldet, ahol 4-5 napra elagandót tudnak tárolni. Amikor a kemence timföldet kíván, egyszerűen megnyitják a kemence oldalaira szerelt csövek szelepeit és a kívánt mennyiséget beengedik. Egy kemencén már működik és jól bevált az adagoló. A kohómunkások örömeire rövidesen valamennyi kemencére felszerelik az adagoló berendezést. /MTI/

B 29. kiadás 1956. május 29.

15 óra 35 percre

Községük, városuk fejlesztésére fordítják a jutalmat a begyűjtési verseny győztesei

1956. május 29.

Az országos begyűjtési verseny első szakaszának legjobbjai a kitüntető vándorzászlón kívül nagyösszegű pénzjutalmat is kaptak. A pénzt városuk, községük fejlesztésére, szépítéssére fordítják.

A nagyhatáru városok versenyében győztes Törökszentmiklós 30.000 forintot kapott. A tanács a városfejlesztési alaphoz csatolta a jutalmat és betonjárdát építenek abban a nagyforgalmu utcában, amelyen a Törökszentmiklói Mezőgazdasági Gépgyár dolgozói járnak munkába. A Somogy megyei Buzsák dolgozó párisztjai a jutalom összegéből átalakítják a régi községházat, s itt művelődési otthont rendeznek be. Az építkezésekhez társadalmi munkával is hozzájárulnak. A tanács a fiataloknak is jutalt a pénzből: a szép sportpályán felépítik az öltözőt. Tervükben szerepel ezenkívül a könyvtár bővítése is. A Heves megyei Gyöngyösblymoson is kulturális célokra fordítják a 15.000 forintos jutalmat. A község lakói ünnepi tanácsülésen határozták el, hogy a pénzből olvasótermet építenek. /MTI/

Elkészült a bonyhádi Dózsa Népe Termelőszövetkezet üzemi térképe

1956. május 29.

A Bonyhádi Gépállomás fél évvel ezelőtt kezdte meg a gépállomás körzetébe tartozó földek talajvizsgálatát, s ezzel együtt a talaj törzskönyvezését. Az első vizsgálatokra a bonyhádi Dózsa Népe Tsz földjein került sor, ahol 1200 hold területről 800 földmintát vettek és ugyanennyi vizsgálatot végeztek. A talajvizsgálatok eredményét táblatörzskönyvekre jegyezték fel, ugyanakkor a laboratórium elkészítette a megvizsgált terület üzemi térképét, amely pontosan bemutatja az 1200 holdas terület változó talajviszonyait. Az első táblatörzskönyveket és az üzemi térképet átadták a Dózsa Népe Tsz vezetőinek, akik már a talajvizsgálati eredmények alapján vetik el a másodnövényeket, s ez lesz az alapja a vetésforgó bevezetésének is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1956 május 29

15 óra 50 perc

Megjutalmazták a diósgyőri kohászat legjobb ifjúnakáit

1956 május 29

A diósgyőri kohászatban hónapról-hónapra megjutalmazták "A szakma legjobb ifjúnakása" címért folyó verseny győztesét. Az áprilisi teljesítmények alapján egy martinász, egy öntőcsarnoki, egy öntőformázó és egy kovácsolóbrigád, valamint 12 egyéni dolgozó részesült jutalomban. A brigádok összesített teljesítménye 131, az egyéni dolgozóké 150 százalék.

A Lenin Kohászati Művek ifjúsági házában kedden ünnepélyesen csekem 11.000 forint összegű pénzjutalmat osztottak ki a győzteseknek. /MTI/

Három nap alatt 40 tonna hulladékveszt gyűjtött Kossó Sándor DISZ brigádja

1956 május 29

A Borsodnádasdi Lemezgyár fiataljai elhatározták, hogy május 24-től június 24-ig a Borsod megyei ifjúsági találkozó napjaira fénnyűjtési versenyt indítsanak. A lelkes fiatalok már az első napokban igen jó eredményeket értek el. Három nap alatt több mint hetven fiktal vett részt a vesgyűjtésben s összesen 126 tonna fénnyű, mintegy 26 tonna öntvénygyűjtötték. A legjobbnak a Ságvári ifjúsági Üzem nyolctagú brigádja, Kossó Sándor "kiváló fénnyűjtő" kollektívája bizonyult, 3 nap alatt 40 tonna hulladékot gyűjtött. /MTI/

Megszüntetik a szajoli "halálkenyereket"

1956 május 29

Szejol község határában megkezdték a háború alatt teljesen tönkrement utszekasz újjáépítését, hogy az országos forgalomból kiiktassák azt a négy éles kanyart, amely a község belterületén veszélyeztette az autók testi épségét. A munka elkészültével ismét a falun kívül bonyolódik le a távolsági forgalom. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1956. május 29.

16 óra 20 perc

Három kilométeres ut helyreállítását kezdték meg kedden a Dunafalva újjáépítésén dolgozó DISZ-fiatalok

1956. május 29.

Kedden reggel az árvízszújtotta Mohácssziget újjáépítésére jelentkező díszesek harmadik csoportja, nyolcszáz fiatal látott munkához.

Az újonnan érkező csapat tagjai látták, hogy az újjáépítés további menetét akadályozza a nehezen járható utak miatti rossz anyagellátás. Ezért elhatározták, hogy helyreállítják Dunafalva árvízről súlyosan rongált utjait. Kedden reggel megkezdték a komptól az új település helyéig vezető három kilométeres utszekasz víztelenítését. Az elkövetkező napokban már az ut javításához is hozzáláthatnak.

Élénk munka folyik a DISZ többi táborában is. Duna-szekesén például a szolnok megyei fiatalok az első napvanezer téglakiégésére készülnek. Pécsváradon a szünperes téglakiégők a héten már a harmadik százezer téglakiégésén szorgalmaskodnak. /MTI/

Hároméves a hortobágyi békeliget

1956. május 29.

A Hortobágy folyó balparti részén, a csarda és kilenclyuku hid mellett három évvel ezelőtt a békeligetet telepítették. Azóta a tölgy és nyírfa osemtek már szépen megnöttek. Minden év tavaszán a debreceni Kossuth Lajos leánygimnázium érettségiző növendékei ápolják, gondozzák a békeligetet. Kedden is a fresematék között 25 debreceni diáklány szorgoskodott, akikkel együtt kapált a liget telepítésében résztvevő 72 éves László János erdőmérnök. A békeliget ápolása után a Hazafias Népfront-bizottság és a megyei békeligetbizottság ünnepséget rendezett, amelyen Májkut Tibor, a Hazafias Népfront Hajdu-Bihar megyei titkára és Bugyi János békeligeti elnök társaságában a békeliget ültetésének szimbolikus jelentőségét. /MTI/

B 32. kiadás 1956. május 29.

16 óra 20 perc

A tatabányai szénmedencében már hat akna teljesítette májusi tervét

1956. május 29.

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt aknaüzemeiből kedden reggel számos győzelmi jelentés érkezett. Először az oroszlányi külszínfejtesű bánya, utána a VI-os és a VIII-as akna jelentette, hogy határidő előtt befejezte májusi tervét. Délután a szénmedence legnagyobb aknája, a XVI-os akna bányászai is tervük határidő előtti teljesítéséről adtak hírt. Így a szénmedencében már hat akna teljesítette májusi tervét. A hat bánya dolgozói még mintegy 15.000 tonna szént termelnek június elejéig. /MTI/

Június 3-án külön kötetben jelenik meg az autóbusz menetrend

1956. május 29.

Az autóbusz menetrendet most először állították össze külön kötetben. A 432 oldal terjedelmű színes fényképekkel tarkított könyv öt táj szerint ismerteti a távolsági járatokat. A bevezető részletes tájékoztatást ad a személyforgalom és a teherautóforgalom köréről. Ezenkívül jól áttekinthető nagyalku térképet is tartalmaz.

Az autóbusz menetrend június 3-án jelenik meg a MÁV, az Utasellátó Vállalat és a MÁVÁVt elárúsító vállalatok közreműködésével. /MTI/

Épül a szolnoki kenyérgyár

1956. május 29.

Szolnokon kenyérgyár építést kezdtek meg. A tervek szerint jövő év novemberéig készül el a város új, napi egy vagonos kapacitású kenyérgyára. Az üzemet az összes szükséges korszerű gépekkel ellátják, a lisztszitálástól kezdve minden munkaműveletet géposítanak. /MTI/

B 33. kiadás 1956. május 29.

17 óra 7perc

A Kohó- és Gépipari Minisztérium munkügyi adminisztrációja területén is felszámoljuk a bürokráciát - Kálmán József főosztályvezető nyilatkozata

1956. május 29.

A Minisztériumnak az állami szervek munkájának egyszerűsítéséről és megjavításáról hozott határozatait érdeklődéssel fogadták a vállalatok, intézmények, minisztériumok dolgozói. A határozatok végrehajtásáról Kálmán József, a Kohó- és Gépipari Minisztérium munkügyi főosztályának vezetője a következőket mondta:

- Nép gazdaságunk további fejlődése megköveteli, hogy ipari üzemeknél munkügyi téren is egészséges adminisztráció tükrözze az üzemek életét. Csak így tudjuk megállapítani, hogy vállalatunk gazdaságosan termelnek-e, s a vállalatok vezetői megfelelően használják-e fel mindazokat az értékeket, amelyeket a nép állama rájuk bízott. A túlzott közontosság hátráltatja az állami és a vállalati igazgatási szervek munkáját és a még sok téren meglévő párhuzamos ügyintézés nagymértékben fokozza a bürokratizmust. Csak egy példát vegyünk a sok közül: A szakma kiváló dolgozója cím odaítélésénél előzetesen a vállalatok vezető szervei a szakszervezettel bírálják el; kit illet meg a kitüntető cím és a vele járó anyagi elismerés. A dolgozónak a cím elnyeréséhez öt feltételt kell teljesítenie: miként teljesíti a tervét; hogyan takarékoskodik; átadja-e tapasztalatait más dolgozónak és így tovább. Ez azt jelenti, hogy a vállalatoknak igen bonyolult nyilvántartást kell vezetni minden dolgozóról és ez bürokratikus ügyintézésre vezet. Annál is inkább, mert vállalatunk egy részénél nincs biztosítva az előfeltétele annak, hogy a szakma kiváló dolgozója mindezt teljesítse, amit megkívánnak tőle. Ebből következik, hogy sajnos sok esetben éppen azok a dolgozók nem kaphatják meg ezt a kitüntetést és a vele járó pénzjutalmat, akik erre a legjobban rászolgáltak. Éddig több mint 10.000 dolgozó kapta meg a kém területén a szakma kiváló dolgozója címet. Elképzelhető, hogy hány ezer adatot kellett feldolgozni, s ez milyen sok munkaejét kötött le, nemcsak a minisztériumban, hanem a vállalatoknál is. És ezen túlmenően nem lehetünk bizonyosak abban, hogy valóban a legilletékesebbek részesültek a kitüntetésben.

/Folyt.köv./

B 34. kiadás 1956. május 29.

17 óra 35 percre

/A Kohó-és Gépipari Minisztérium...folyt./

A Minisztérium határozatának szellemében most olyan javaslatokat dolgozunk ki, amelyek a szakma kiváló dolgozója cím odaítélésénél tágabb teret biztosítanak a vállalatok igazgatóinak. Azt javasoljuk, hogy a vállalatok igazgatói a szakmával egyetértésben döntsék el, kit illet meg a szakma kiváló dolgozó cím, s ugyanakkor a vállalat gondoskodik a jutalmak kiosztásához szükséges pénzügyi fedezetről is. Eddig a minisztérium vizsgálta felül és hagyta jóvá a vállalat döntését és fizette ki a cím elnyerésével járó fél, vagy egy-havi keresetnek megfelelő összeget. Az egyszerűsítési munkát a munkaügy területén is úgy kell végrehajtani, hogy tovább szilárduljon a munkaegyesítem, növekedjen a szervezethez, egyszerűbbé váljon az ellenőrzés és így a munkánk is megjavuljon. A sajtó útján is kérjük a gyárak dolgozóit, főleg a munkaügyi osztályok beosztottjait, hogy javaslataikat, észrevételeiket mielőbb juttassák el hozzánk, - fejezte be szavait Kálmán József, /M II/

Rádióizotópot helyeztek el a sztálinvárosi II-es kohó falán

1956. május 29.

A most épülő sztálinvárosi II-es kohót, a Petőfi kohónál is korszerűbb berendezésekkel látják el. Tűzálló falának állapotát, vékonyodását, esetleg kiolvadását rádióizotópokkal ellenőrzik majd.

Az első rádióizotópot kedden helyezték el. Az érdekes műveletet, amelynek során különös gonddal kell ügyelni a sugárzás okozta ártalmak elhárítására, Forbát Róbert főmérnök irányította. Jelen voltak az atomenergia bizottság szakemberei és a kohó építési is. Az első izotópot, a rádióaktív kormot, Vázsonyi Gábor kohókompos falazta be.

A kohó aknafalának különböző pontjain még 21 izotópot helyeznek el, amelyek segítségével pontosan tájékozódhatnak majd a nagyolvastó tűzálló rétegének állapotáról. /MTI/

B 35. kiadás

1956 május 29

17 óra 35 percre

Kiss Nagy József Kossuth-díjas bányamérnök nyilatkozata a pécsi szénbányák második öt éves tervével kapcsolatos műszaki fejlesztési feladatáról

1956 május 28

Kiss Nagy József főmérnök, a Pécsi Szénbányászati Tröszt műszaki fejlesztési osztályának vezetője az előbbiekben nyilatkozott a második öt éves tervvel kapcsolatos munkájáról.

- A második öt éves terv külön hangsúlyozza a nevesített szénmedence nagykelőriáju, kokszolható feketeszéne kiaknázásának meggyorsítását. Ez fokozott feladatokat ró a műszaki fejlesztésre, hogy a géposztás terén, sajátos nehéz adottságaink mellett is a maximálisat nyújthassuk.

- A feltérési munka megkönnyítésére, meggyorsítására megkezdtük kísérleteinket. Sikeresen kipróbáltuk az ugynevezett Csécs-Bördöcs-féle furó-előtölő készüléket, amivel megvalósítható, hogy a vajír a furókalapácsot fizikai erőfeszítés nélkül, egy egyszerű szerkezettel működtesse. Javaslatainkra az egyik robbanószert gyártó üzemben már megkezdődtek a kísérletek és értesülésünk szerint a közeljövőben megkapjuk az első, metánveszélyes bányában is használható robbanóanyag-szállítmányt.

- A tömegtermelő munkahelyekről szólva meg kell emlékezni a vékony, keményszennű, eddig nem fejtett telepek művelésére irányuló törekvéseinkről. Ezeket az 40-50 cm vastagságú telepeket az igen nehéz kézi jövesztés helyett ugynevezett szénfűrészszerű műveljük, amikor is a két szint között kötéllel vontatott, fogakkal ellátott gépszerkezet mer részt a telepbe. A gép tervezési munkái megrendelésünkre már folynak a Bányászati Kutató Intézetben és minden bizonnyal még ebben az évben megkezdjük kísérleteinket a szabványos, vékonyfedőjű telepekben.

- Legtöbb műszaki fejlesztési intézkedésünk a termelékenység növelése mellett a munkaerő kímélését tartja legfőbb céljának. A rakodást könnyíti a Csóti-féle kisrakodógép alkalmazása, ami a tröszt egyik dolgozójának újítása. A Selymár-Csóti-féle készlettelölt viszont a fejtésekben kitemelt szén szállításánál, a nehéz fizikai munkát igénylő febedésnél alkalmazzuk majd. Megrendelésünkre a Bányászati Kutató Intézetben gyártják már a kissúlyú láncos kaperoszalagot. A metángáz telepeinkben a veszélyesebb gurítóhajtás helyett az ereszkészállításra térünk át, e célra szintén készül már a nagyteljesítményű folyamatos ereszkészállító berendezés, /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1956 május 20

14 óra 35 perc

/Kiss Nagy József....folyt/ 1

amely lehetővé teszi, a fa munkahelyre való szállítását - mondta Kiss Nagy József a Pécsi Szénbányászati Tröszt Kossuth-díjas mérnöke. /MTI/

---

Városi autóbuszjáratot kap Veszprém

1956 május 29

Junius 3-án városi autóbuszjáratot kap Veszprém. A városi autóbuszok két útvonalon közlekednek majd: az egyik járat Veszprém külső pályaudvar és a város legmagasabb pontján fekvő kutató intézetek, a másik járat, a belváros és a Dózsa-város között. Az autóbuszjáratok megindításával a veszprémi lakosság régi kívánsága teljesül. /MTI/

---

Hazautezött a nyirbátori járásban járt román ifjúsági küldöttség

1956 május 29

A napokban román fiatalok látogatták meg a nyirbátori járás ifjúságát. Megismerkedtek a magyar fiatalok munkájával, eredményeivel, megtekintették a nyirbátori muzeumot, a természetrajzi nevezetességeiről ismert Bátorligetet, ellátogattak a kislétei Rákóczi Termelőszövetkezetbe. A román fiatalok a nyirbátori járásból kedden délelőtt utaztak haza. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1956. május 29.

17 óra 40 perc

Új kisvendéglők, halászcserdák várják a Velencei tó partján a kirándulókat

1956. május 29.

A Fejér megyei Vendéglátó Ipari Vállalat a kirándulók, üdülők kívánságára olcsó kisvendéglőket létesít a Velencei tó partján.

Az egárdi nádfelelos csárda konyháját korszerűsítik, s mellette oukrászdát is nyitnak, míg a Csutora csárdához kert-helyiséget építenek. A gárdonyi állomás büféjét és a kisvelencei italboltot kisvendéglővé alakítják át, a forgalmas gárdonyi oukrászdát pedig bővítik és új foglaltgéppel látják el.

A Fejér megyei Vendéglátóipari Vállalat 360.000 forintot fordít a Velencei tóparti vendéglők bővítésére, korszerűsítésére. /MTI/

---

Repülőgépről porozzák a szabolcsi erdőket

1956. május 29.

Szabolcs megye erdőseiben, különösen Sóstó környékén több veszedelemes kártevő - gyopjas pillé, gyűrűs pillé, bucsujáró lepke - hernyóinak nagy elszaporodását észlelték. A megye növényvédő állomása teljes erővel megindította a küzdelmet a kártevők ellen és kedden többezer hold erdő fának megvédésére munkába állította negyetaljasmányú permetsző gépeit. Segíti a munkát a Növényvédelmi szolgálat repülőgépes védekezési egysége is, amely két repülőgépről porozza a veszélyeztetett terület fát.

A vegyszeres irtás veszélyezteti a méheket is. Erről a tanácsai szervek értesítettek a méhészeket. A Földművelésügyi Minisztérium Növényvédelmi Igazgatósága ezután is felhívja a méhészeket, hogy a veszélyeztetett területekről távolítsák el a méheket. /MTI/

---

"A vasgyűjtés sikere a kohászat tervteljesítésének záloga"  
- Sajtófogadás a Magyar Újságírók Országos Szövetségében a  
vasgyűjtő hónapról

1956. május 29.

Juniusban - mint a Minisztertanács határozata előírja - a lakóterületen vasgyűjtést rendeznek, ugyanakkor az üzemekben a dolgozók gyártakarítás során gyűjtik össze a vas-hulladékot a Martin-acélműveknek. Ezzel kapcsolatban kedden délelőtt a gyűjtőszerv sajtófogadáson ismertette a Magyar Újságírók Országos Szövetségében a vasgyűjtés fontosságát. G. Fazekas Erzsébet, a Város- és Községgazdálkodási Minisztérium csoportfőnökeként megnyitóját követően Soós György, a VKGM MGH-irodájának vezetője tájékoztatta a megjelent újságírókat a vasgyűjtés jelentőségéről.

- A június 30-ig tartó vasgyűjtő hónap során jelentős mennyiségű vas-hulladékot kell összegyűjteni a lakóterületeken, a pincékből, padlásokból, raktárakból. Ehhez a munkához elsősorban az ifjúságot kell mozgósítani, az uttoró- és DISZ-szervezeteknek kell segítséget nyújtani. Budapest mintegy 400.000 háztartásban rengeteg használaton kívüli háztartási berendezést lehet találni, amelyet évek óta tárolnak, s ezeken a tárolóhelyeken roszdásodnak. Ezeket a háztartási felszereléseket is össze kell gyűjteni, hogy belőlük új, korszerű háztartási cikkek kerülhessenek a háziasszonyokhoz.

- Sokat taphatnak a vasgyűjtés sikere érdekében a házfelügyelők. Eppen ezért a vasgyűjtő hónap során mind a gyűjtőszervek, mind pedig a kohászat számít jó munkájukra. Természetesen a lakóterületi gyűjtéssel egyidejűleg az üzemekben is nagyarányú vasgyűjtő munka indul meg és ez együttesen segíti a kohászat tervteljesítését a második negyedévben.

- Hazánkban viszonylag kevés az alapanyag, éppen ezért mindent meg kell tenni, hogy a vas-hulladékból se vesszen ki semmi. /MTI/

Bolgár népművelési szakemberek látogatása a fővárosi tanácsnál

1956. május 29.

A magyar-bolgár kulturális egyezmény alapján hazánkban tartózkodó bolgár népművelési szakemberek - Dimitr Todorov, a bolgár kulturális ügyek minisztériumának titkára, valamint Koszte Knosov, a poljanovgradi járási tanács népművelési osztályának vezetője - kedden Budapest Főváros Tanácsának népművelési osztályára látogattak s tanulmányozták az osztály munkáját. /MTI/

Baráti összejövetelen bucsúztatták a fővárosban vendégszerplő szovjet cirkusz-művészeket

1956. május 29.

A Budapesten vendégszerplő szovjet cirkusz-művészeket hétfőn este baráti összejövetelen bucsúztatta az Országos Cirkusz Vállalat. Az összejövetelen résztvettek a Népművelési Minisztérium, a VI. kerületi Pártbizottság, a Kulturális Kapcsolatok Intézete, a Művészeti Dolgozók Szakszervezete és a vendéglátó Cirkusz Vállalat képviselői.

A szovjet cirkusz-művészek nagyszerű vendégjátékának utolsó előadását esütörtökön este tartják a Fővárosi Nagyvígban. /MTI/

A magyar oktatásügy fejlődéséről készült kiállítást küldünk a Szovjetunióba és Kínába

1956. május 29.

Kedden a Lenin Intézet kupolatermében mutatták be a magyar oktatásügy fejlődéséről készült kiállítást, amelyet a Szovjetunióba, majd a Kínai Népköztársaságba küldünk.

Az eseményen megjelent Sötér István oktatásügyi miniszterhelyettes, valamint kulturális elvtársunk számos kiválósága, tudósok, egyetemi tanárok, nevelők. Résztvettek a Szovjetunió budapesti nagykövetségének képviselői.

Kiss Gyula oktatásügyi miniszterhelyettes elmondta, hogy a kiállítás igyekszik képet adni a magyar oktatásügy fejlődéséről, különböző intézményeinkről, a tanulócifjáság és a pedagógusok életéről, az Oktatásügyi Minisztérium irányítása alatt dolgozó vállalatok munkájáról.

/Pol. ut. köv./

B 40. kiadás 1956. május 29.

19 óra perc

/A magyar oktatásügy fejlődéséről...folyt.

A magyar oktatásügy fejlődéséről készített kiállítást június 16-ig tekinthetik meg az érdeklődők, utána indul a Szovjetunióba és a Kínai Népköztársaságba./MTI/

Két állami gazdasági traktoros teljesítette évi tervét

1956. május 29.

Az állami gazdaságok traktorosainak versenyében kedden újabb kiváló eredmény született: két állami gazdasági traktoros, Kunst István, a Bajai Állami Gazdaság 23 éves diszista zatorosa és Szabó Sándor, a Bereasdi Állami Gazdaság zatorvezetője kedden a déli órákban tulszárnyalták a 970 normálholdas teljesítményt, amely egész évi tervük volt. Kunst István teljesítménye kedden délután 4 óráig 974.5 normálhold, Szabó Sándoré 973 normálhold./MTI/

Megválasztották küldötteit a Dolgozó Nők Világkonferenciájára a budapesti élelmiszeripari nődolgozók

1956. május 29.

Kedden többszáz élelmiszeripari nődolgozó gyűlt egybe az Élelmiszeripari Dolgozók Szakszervezetének székházában, hogy megválassza küldötteit a Dolgozó Nők Világkonferenciájára.

Ratkó Anna, a SZOT elnökségének tagja bevezető előadásában ismertette a Szakszervezeti Világszövetség felhívását a Dolgozó Nők Világkonferenciájáról, majd hangsúlyozta, hogy a találkozó előkészítése megterhelő feladatot jelent a magyar asszonyoknak és leányoknak is.

A beszámoló után elsőnek Király Margit, az ÉDOSZ Bács-Kiskun megyei bizottságának elnöke az élelmiszeripari nődolgozó nők helyzetéről szólt. Többet kell törődni a nők szakmai és politikai oktatásával, ellenőrizni kell, hogy a terhes anyák mindenütt könnyebb munkát kapjanak a törvényes rendelkezéseknek megfelelően, - mondta.

/Folyt.köv./

B 41. kiadás 1956. május 29.

20 óra perc

/Mégválasztották...folyt./

Ezután Gropo Van Haute, a Dolgozó Nők Világkonferenciája előkészítő bizottságának tagja üdvözölte a találkozó résztvevőit. A világkonferencia jelentőségét méltatva kiemelte, hogy ez a konferencia is aláhuzza a nőknek a termelésben és az egész szakszervezeti mozgalomban betöltött fontos szerepét. Szavait az egybegyűltek nagy lelkesedéssel fogadták, majd Délcseg Józsefné, a Zuglói Édesipari Gyár üzemi bizottságának elnöke hangsúlyozta, hogy minél több dolgozó nő képezze magát jó szakmunkássá. Ez az útja annak, hogy a nők még inkább helyet foglalhassanak az üzemek vezetésében is. Javasolta, hogy a többgyermekes édesanyák számára szélesítsék ki a családos üdültetést. A találkozó résztvevői ezután két küldöttet választottak a Dolgozó Nők Világkonferenciájára: Hári Sándornét, a Budapesti Csokoládégyár üzemi bizottságának tagját és Király Margitot, az ÉDOSZ Bács-Kiskun megyei bizottságának elnökét./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1956. május 29. 20 óra 00 perc

Román est Szegeden

1956. május 29.

A Hazafias Népfront szegedi bizottsága kedden este román estet rendezett a Juhász Gyula művelődési otthon nagytermében. Dr. Princz Gyula tanár-kezes egyetemi tanár "Keleti szomszédunk" címmel tartott érdekes előadást. A művelődési otthon előcsarnokában kiállítás nyílt meg, ahol képek, népviseletek szemléltek. A szomszédos/nép életét és kulturáját. A kiállításon látható több kiváló román író műve is. /MTI/

/baráti

A sztálinvárosi martinászok befejezték májusi tervüket

1956. május 29.

Kedden este a Sztálin Vasműben elsőnek a Martin Acélmű dolgozói fejezték májusi tervüket. Teljesítményük értékét növeli, hogy eselejt igen alacsony. A nagyolvasztómű dolgozói ezer tonnára növelték májusi előnyüket. /MTI/

Flórián Tibor nemzetközi sakk-mester

1956. május 29.

Szombaton este Libanonban 41 sakkozóval szimultán mérkőzést játszott. Ebből harmincegyet megnyert, hét döntetlenül végződött, három mérkőzést pedig elvesztett. A mérkőzésen megjelent Libanon polgármestere, valamint több közéleti szenélyiség. A verseny végén a megjelentek nagy ünneplésben részesítették Flórián Tibort. /MTI/

Ivan Rubán ajándéka a magyar uttoróknak

1956. május 29.

Ivan Ruban, a Budapestben vendégszereplő szovjet cirkusz művésze kedden délben 1200 uttoróknak tartott előadást a Fővárosi Nagycirkuszban. Rubán az előadáson válaszolt az uttoróknak az állatok életével, valamint az állatszeliidítéssel kapcsolatos kérdésekre, majd három és félhónapos medveborsát, Tomkát a VI. kerületi uttorók állatbarát szakkörének ajándékozta. A kis medveborsón kívül Ivan Rubán nyulakat, madarakat, vadkacskákat ajándékozott az uttoróknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1956. május 29. 20 óra 00 perc

A Magyar Szakszervezetek Zenei Fesztiváljának kedd esti hangversenye

1956. május 29.

Kedden este a Zeneművészeti Főiskola nagytermében Mesterművek címmel tartották meg a Magyar Szakszervezetek Zenei Fesztiváljának soronkövetkező hangversenyt. Ez alkalommal kilenc öntevékeny művészeti együttes preklasszikus és klasszikus mesterek műveit kolmácsolta. Az esten hivatásos művészek is közreműködtek.

A fesztivál következő programjában, szardán Liszt-estet rendeznek az üzemi ének- és zenekarok. /MTI/

Petre

Stefanescu Goanga fellépése az Állami Operaházban

1956. május 29.

Kedden este az Állami Operaház Rigolotto előadásának címszerepét Stefanescu Goanga, a Bukaresti Állami Operaház magánéneke se énekelt. A kitűnő művész produkcióját a közönség sok tapsal jutalmazta. Múltán osztottak a sikerben a magyar szereplők is: Gyurkóvics Mária, Kossuth-díjas kiváló művész, Mátray Ferenc, Tamásy Éva, Bódy József, Nadas Tibor, Pálfi Andre, Kishegyí Árpád, Szomolnyai János, Svéd Nóra, Farkas Anna, Csor Timea és Molnár László. Vozányelt: Kulka János. /MTI/

/Petre

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1956. május 29. 20 óra perc

Megemlékezés a Függetlenségi Nyilatkozat 180. évfordulójáról

1956. május 29.

Az Amerikai Egyesült Államok Függetlenségi Nyilatkozatának 180. évfordulója alkalmából kedden este megemlékezést rendeztek a Kossuth klubban. I. Tóth Zoltán Kossuth-díjas, az Eötvös Loránd Tudomány Egyetem dékánja nyitotta meg az Ünnepséget. Urbán Aladár egyetemi tanársegéd emlékezett meg az évfordulóról. Az Ünnepség második részében az amerikai irodalom és zene alkotásából összeállított műsor következett, amelyben Berei Mária operanékesnő, Jákó Pál, Polgár Judit és Simonffy Margo előadóművészek szerepeltek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1956. május 29. 21 óra 50 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenri május 29-én, kedden este 21 órakor:

Meleg idő

Közép-Európát meleg légtömegek borítják. Nyugat-Európából kissé hűvösebb levegő áramlik kelet felé, ennek hatására az Alpok vidékén ma délután már zivatarok voltak.

Hazánkban ma derült, csendes volt az idő, eső sehol sem volt. A hőmérséklet országsszerte 23-26 fokig emelkedett. Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 20 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: felhősebb idő, a Dunántúlon több helyen záporosó, esetleg zivatar. Mérsékelt, a záporok idején élénkebb szél. A meleg idő tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 10-13, fok legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 23-26 fok között. Nyugaton helyenkint 23 fok alatt.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél 427 cm. /MTI/

V é g e

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K  
H 1. kiadás 1956. május 29. 10 óra 30 perc

Indiai kulturális küldöttség látogat Magyarországra

1956. május 29.

Csanda indiai külügyminiszter helyettes vezetésével júliusban indiai kulturális küldöttség látogat el a Szovjetunióba. A küldöttség ezenkívül felkeresi Lengyelországot, Csehszlovákiát, Romániát, Bulgáriát, Magyarországot és Jugoszláviát. Az utazás célja a kulturális kapcsolatok elmélyítése.  
/MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 2. kiadás 1956. május 29. 20 óra 21 perc

Boldoczki János búcsuebédie Sepp Schwab tiszteletére

1956. május 29.

Boldoczki János külügyminiszter május 29-én búcsuebédet adott Sepp Schwab, a Német Demokratikus Köztársaság távozó budapesti nagykövete, a diplomáciai testület doyenje tiszteletére./MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 3. kiadás 1956. május 29.

20 óra 21 perc

Aláírták a magyar-jugoszláv pénzügyi és gazdasági, valamint a műszaki és tudományos együttműködésről szóló egyezményeket

1956. május 29.

1956. május 29-én Belgrádban két fontos egyezmény megkötésére került sor. Aláírták a Magyar Népköztársaság és a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság között függőben levő pénzügyi és gazdasági kérdések rendezéséről szóló egyezményt.

Az egyezmény a két ország között az összes függő pénzügyi és gazdasági kérdéseket rendezte. A pénzügyi és gazdasági egyezményben Magyarország kötelezettséget vállalt arra, hogy a kölcsönös követelések és tartozások egyenlegként öt év alatt egyenletes részletekben 85 millió dollár értékű árut fog szállítani Jugoszláviának. Az egyezmény keretében Magyarország részéről szállítandó áruk részben beruházási javakból, ezen belül vasuti és közúti járművekből, mezőgazdasági és talajjavítási felszerelésekből, részben fogyasztási cikkekből állnak.

A két ország között kötött pénzügyi és gazdasági egyezmény lehetővé teszi a mindkét ország érdekében álló gazdasági, árucserforgalmi kapcsolatok jelentős kiszélesítését.

A pénzügyi és gazdasági egyezménnyel egy időben került sor a magyar-jugoszláv műszaki és tudományos együttműködésről szóló egyezmény aláírására is, amely lehetővé teszi a gazdasági kapcsolatoknak a tudományos és műszaki együttműködés útján való további fejlesztését és erősítését.

A tárgyalások a kölcsönös megerősítés és barátság szellemében zajlottak le. Az egyezményeket magyar részről Ölt Károly pénzügyminiszter, jugoszláv részről Mijalko Todorovics, a Szövetségi Végrehajtó Tanács tagja írták alá.

Az aláírásnál a delegációk tagjain kívül résztvettek magyar részről Kurimszky Sándor, a Magyar Népköztársaság belgrádi rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, jugoszláv részről Dobrivcse Vidics, a Külügyi Államtitkárság helyettes államtitkára és Ivica Gretics, a Külkereskedelmi Bizottság helyettes államtitkára./MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 4. kiadás 1956. május 29.

20 óra 25 perc

Kinevezés

1956. május 29.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa - a külügy-  
miniszter feltérjesztésére - Kós Péter rendkívüli követet és meg-  
hatalmazott minisztert a delhi követség vezetésére, valamint  
a Magyar Népköztársaság az Indonéz Köztársaság felé való kép-  
viselésére kapott megbízatása alól felmentette s egyidejűleg meg-  
bizta a Magyar Népköztársaság washingtoni követségének vezetésével.  
/MTI/

Kinevezés

1956. május 29.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa - a külügy-  
miniszter feltérjesztésére - Kós Péter rendkívüli követet és  
meghatalmazott minisztert, a Magyar Népköztársaság washingtoni  
követét kinevezte a Magyar Népköztársaság állandó ENSZ-megbizott-  
jává. /MTI/

A diplomáciai testület látogatása Pécsen

1956. május 29.

A Külügyminisztérium protokollosztályának meg-  
hívására a budapesti diplomáciai képviselők vezetői május 29-én, /  
látogatást tettek Pécsen. A diplomáták megtekintették a város  
nevezetességeit, többek között a székesegyházat, a Janus  
Pannónius múzeumot. Felkeresték a pécsi porcelángyárat. Délután  
a vendégek kirándultak a Mecsekbe, majd este Pécs város tanácsa  
adott vacsorát tiszteletükre. /MTI/

/kedden

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 5. kiadás 1956. május 29.

21 óra 20 perc

Az MDP Központi Vezetőségének  
III. Kongresszusának üdvözlője az Albán Munkapárt

1956. május 29.

Az Albán Munkapárt  
III. Kongresszusának,  
Tirana

Drága Elvtársak!

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és  
dolgozó népünk nevében forró testvéri üdvözlőnköt küldjük  
az Albán Munkapárt III. Kongresszusának.

Tiszta szívből kívánjuk, hogy a külső és belső ellen-  
ség elleni harcokban megedződtt albán nép élcsapata, az  
Albán Munkapárt továbbra is jelentős sikereket érjen el hazá-  
ja és a dolgozó nép szebb és boldogabb jövőjéért, a népek  
közötti barátság megszilárdításáért, a szocializmus ügyének  
végső győzelméért folyó harcban.

Kívánjuk, hogy albán testvérpártunk III. kongresszusa  
eredményes, jó munkát végezzen.

Forró Kommunista Üdvözléssel

a Magyar Dolgozók Pártja  
Központi Vezetősége /MTI/



# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 229-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. május 31. 6 óra<sup>00</sup>perc

### Kidolgozták a műfalapgyártás kisüzemi módszereit

1956. május 31.

A második ötéves tervben nagyobb méretekben megindul hazánkban a farostlemez-forgácslemezgyártás. Az ország földművesszövetkezetei is foglalkozni kívánnak a kisebb, helyi lehetőségek kihasználásával: a Földművesszövetkezeti Tervező Vállalat ezért kidolgozta a műfalapgyártás kisüzemi /-/-

Az első ilyen kisüzemet még az idén felállítják Sopronban, az asztalosárugyár mellett. A tervek szerint az új kisüzemben évenként 30.000 köbméter műfalapot állítanak elő, amely körül belül eleendő az új földművesszövetkezeti boltok buterzatának elkészítéséhez, illetve a régebbi berendezések javításához, pótlásához. /MTI/

--- /-/-módszereit.

### Nyolcvan vagon toll gyűjtését tervezik a földművesszövetkezetek

1956. május 31.

A liba- és kacsatoll keresett exportcikk. Most kezdődik a toll-felvásárlási idény; a földművesszövetkezetek az idén 80 vagon export minőségű liba- és kacsatollat kívánnak összegyűjteni. /MTI/

---

### Új halfajt hozosítanak meg a Balatonban

1956. május 31.

A Balatonban és a tógazdaságokban nálunk ismeretlen halfaj, a maréna meghonosításával kísérleteznek. Ez a pisztrángszerű, izletes húsú hal a környező országokban igen kedvelt, és nagy mennyiségben tenyészik. Lengyelországból és Csehszlovákiából most 50.000 maréna ikrát hoztunk meg. Keltetés után a kis halakat a Balatonba, az iszka-szentgyörgyi és a lillafüredi tóba helyezték, ahol igen szépen fejlődnek.

A tavakat ősszel halásszák le és akkor eldől: meghonosítható-e nálunk a maréna. /MTI/

---

### Sárszentmihályon telepet rendeznek be a hosszutörzsű magyar bacon-sertés tenyésztésére

1956. május 31.

Sárszentmihályon új telepet rendeznek be a Gödöllőn kitenyésztett hosszutörzsű magyar bacon-sertés továbbszaporítására és hizlalására. A gödöllői sertésenyésztelőtelepről szűz tenyészsertést már át is szállítottak az új telepre. /MTI/

---